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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Hauptausschusses der Gemeinde Zielitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 06.10.2022
Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr
Sitzungsende: 19:15 Uhr
Ort, Raum: Ratsraum der Gemeinde Zielitz,

Ramstedter Straße 26

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Stefan Crackau
Mitglieder des Ausschusses
Herr Rainer Hoffmann
Herr Andreas Kasten
Herr Herbert Riebau
Herr Burkhardt Wolff
Schriftführer
Frau Kerstin Lauenroth

Es fehlen:
Mitglieder des Ausschusses
Herr Thomas Bartlitz
Herr Wolfgang Parzanka

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 18.08.2022
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Anfragen und Anregungen
9 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
10 Schließung der Sitzung
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister, Herr Stefan Crackau, begrüßt die Hauptausschussmitglieder
sowie Frau Lauenroth als Protokollantin. Er stellt die ordnungsgemäße und
fristgerechte Ladung fest. Es sind 5 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend. Somit ist
die Beschlussfähigkeit gegeben.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die vorliegende Tagesordnung wird bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 18.08.2022

Zu dem öffentlichen Teil der Niederschrift der Sitzung vom 18.08.2022 gibt es keine
Hinweise oder Ergänzungen. Die Niederschrift wird mit 3 Ja-Stimmen und 2
Stimmenthaltungen bestätigt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Herr Crackau informiert zu folgenden Themen:

 Antrag des Herrn Eich auf Baumrückschnitt, Nachbargrundstück vom
Kindergarten; Vor-Ort-Besichtigung mit dem Bauamt, selbst ausgesäter Baum
beschädigt Fundament; Baum soll gefällt werden – Beschluss im Gemeinderat
am 13.10.2022; übrige Bäume werden nicht entfernt; Schreiben an Herrn Eich
ist rausgegangen, worin ihm angeboten wird, dass das Laub der Bäume auf
dem Grundstück der Kita, welches auf seinem Grundstück anfällt, regelmäßig
durch den Betriebshof entsorgt wird und eine Sperre errichtet wird, sodass
das trockene Laub nicht auf sein Grundstück gelangt

 Umbenennung Straße der DSF – Vorschläge der Bürger sind eingegangen,
dazu Beschluss im Gemeinderat am 13.10.2022

Im Ergebnis der Diskussion zu den eingereichten Vorschlägen spricht sich der
Hauptausschuss dafür aus, die Straße in irgendeiner Weise in Verbindung mit
dem Kaliwerk umzubenennen, auch um nach mehr als 40 Jahren Kalibergbau
in Zielitz die Gemeinde als Bergarbeitergemeinde hervorzuheben.
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 derzeit Durchführung von Mitarbeitergesprächen und Gesprächen mit
Vereinen
Feststellung, dass im ganzen Ort Anlagen vorhanden sind, die nicht
regelmäßig gewartet werden; es gibt keine Wartungsverträge - z. B.
Heizungsanlage im MGH
Theater verfügt über sehr teure Technik (Beleuchtung, Lautsprecher usw.) und
hat keine Wartungsverträge; Wartung bedeutet generell Pflege und eventuell
längere Haltbarkeit der Anlagen
Momentan betreut die Tochter von Fr. Vorpahl über einen Minijob die Technik
im Theater. Herr Crackau möchte, dass alle das Theater bzw. das Gebäude
nutzen können - Vereine, Schulen, die Gemeinde u.a. Dazu soll jemand für
ca. 30 Wochenstunden eingesetzt werden, der die Nutzung koordiniert und
sich mit der Technik auskennt. Herr Raubaum unterstützt derzeit mit 5
Wochenstunden im Theater. Frau Vorpahl bearbeitet die Homepage. Dies
würde sie auch weiterhin tun und zeitgleich die neue Kraft darin einarbeiten.
Im Haushalt soll diese zusätzliche Stelle eingestellt werden.

Herr Hoffmann meint, dass das Theater auch für Kinovorführungen genutzt
werden könnte, insofern es technisch möglich ist.

 Neugestaltung der Homepage, neues Layout und strukturierter, Leitung einer
Arbeitsgemeinschaft zur Gestaltung der Homepage durch Fr. Vorpahl, Termin
mit PORTUNA (Anbieter) findet statt

 Anschaffung von 10 neuen Bänken, lagern derzeit im Bauhof, werden im
Frühjahr aufgebaut; Aufstellungsorte der Bänke wird nochmals besprochen,
gingen Hinweise von Bürgern ein, an welchen Örtlichkeiten eine Bank
vorteilhaft wäre

 Seit 01.10.2022 Herr Lamprecht im Betriebshof tätig, Herr Deppe geht im Mai
2023, Stellenausschreibung zum Ende dieses Jahres, Fremdfirma hatte
einmalig die Rabatten bearbeitet

 Wohngebiet „Ohrewiesen“; Treffen mit Erschließungsträger hat stattgefunden;
Oktober/Anfang November wird mit Erschließung begonnen, zunächst sollen
13 Grundstücke im Bereich Straße der DSF erschlossen werden, später bei
Bedarf die restlichen Grundstücke; Spatenstich soll pressewirksam erfolgen;

 Deutsche Bahn fällt Bäume - 190 Robinien, 19 Pappeln, 4 Weiden,
Ersatzpflanzungen im Dorf werden von der Deutschen Bahn bezahlt; Bauamt
hat 80 Bäume und 20 Sträucher angegeben; die Gemeinde entscheidet Art
und Standort, z. B. hinter NP-Markt kleine Parkanlage o.ä.

Herr Kasten schlägt Bäume als Schattenspender im Freibad vor.

Herr Crackau plant auch eine neue Spieleinrichtung im Freibad, idealerweise
inmitten der Sonnenfläche.

 Herr Crackau plant vor der nächsten Gemeinderatssitzung ein Foto des
Gemeinderates für die Homepage zu machen.
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Auf Nachfrage von Herrn Hoffmann spricht sich Herr Crackau dafür aus, im
Anschluss an die letzte Gemeinderatssitzung im Jahr ein Abschlussessen für
den Gemeinderat in der Eintracht durchzuführen.

 Büro für Johanniter-Jugend; ehemalige Polizeistation wäre dafür geeignet,
wird derzeit vom Theater genutzt

zu 6 Anfragen und Anregungen

Die Ausschussmitglieder haben keine Anfragen oder Anregungen.

zu 9 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung gefasst.

zu 10 Schließung der Sitzung

Herr Crackau bedankt sich für die Aufmerksamkeit und beendet die Sitzung um
19.15 Uhr.

Stefan Crackau
Bürgermeister

Kerstin Lauenroth
f. d. Richtigkeit


